

900 дней – в памяти

Се­миде­ся­ти­ле­т­нюю го­дов­щи­ну ос­во­бо­жде­ния Ле­нин­гра­да от фа­шист­ской бло­ка­ды в этом го­ду от­ме­ча­ет без пре­увели­че­ния весь го­род. В Пе­тер­бур­ге про­хо­дят тор­же­ствен­ные це­ре­мо­нии, раз­да­ют лен­точ­ки Ле­нин­град­ской по­бе­ды, про­во­дят ак­ции па­мя­ти, кон­цер­ты, ор­га­ни­зуют­ся вы­став­ки, раз­лич­ные лек­ции, па­ра­ды. Значи­тель­ная часть ме­ро­прия­тий ор­га­ни­зо­ва­на в Мос­ков­ском рай­оне.

26 ян­ва­ря в 11.00 у Мо­ну­мен­та Ге­ро­иче­ским за­щит­ни­кам Ле­нин­гра­да на пло­ща­ди По­бе­ды про­й­дёт тор­же­ствен­но-траур­ная це­ре­мо­ния воз­ло­же­ния вен­ков и цве­тов. В би­бли­оте­ке № 3 на Чер­нышев­ско­го, 6 до на­ча­ла фев­ра­ля мож­но по­зна­ко­миться с вы­став­кой «70 мир­ных лет». В под­ро­ст­ко­во-мо­ло­дёж­ном клубе «Звезд­ный» пока­жут те­атра­ли­зо­ван­ное пред­став­ле­ние «Эти­х дней не смолк­нет сла­ва...». В под­ро­ст­ко­во-мо­ло­де­ж­ном клубе «Кос­мо­навт» под­го­то­ви­ли ки­но­лек­то­рий «Парк По­бе­ды – бло­кад­ные дни». Ак­тив­ис­ты До­ма мо­ло­де­жи «Пул­ковец» ор­га­ни­зо­ва­ли флеш-мо­б, по­свя­щён­ный па­мят­ной да­те.

О­со­бен­но радост­ным со­бы­ти­ем ста­нет от­кры­тие по­сле ка­пи­таль­но­го ре­мон­та би­бли­оте­ки «Му­зей кни­ги бло­кад­но­го го­ро­да» (Га­га­ри­на, 17). В под­ро­ст­ко­во-мо­ло­де­ж­ном клубе «Старт» про­й­дет празд­нич­ный ве­че­р для ве­те­ранов Ве­ли­кой Оте­чествен­ной вой­ны,

в Цен­тральной би­бли­оте­ке имени К.Г. Пау­стов­ско­го – ли­те­ратур­но-музыкаль­ная компози­ция «Ле­нин­град­ский День По­бе­ды» (27 ян­ва­ря, 14.00).

Поч­ти во всех соци­аль­ных уч­ре­жде­ниях рай­она до кон­ца ян­ва­ря про­хо­дят вы­став­ки, по­свя­щён­ные па­мят­ной да­те: «День сня­тия бло­ка­ды» (соци­аль­но-до­суго­вое от­де­ле­ние №2 Ком­плек­сно­го цен­тра соци­аль­но­го об­слу­жи­ва­ния на­се­ле­ния), вы­став­ка твор­че­ских ра­бот де­тей и под­ро­ст­ков («Центр соци­аль­ной по­мо­щи се­мье и де­тям»), те­ма­ти­че­ская бе­се­да «Ра­не­ная па­мять об ушед­ших навсег­да» для вос­пи­тан­ни­ков Соци­аль­но-ре­аб­и­ли­та­ци­он­но­го цен­тра для не­со­вер­шен­но­лет­них «Прометей». Кон­церт «Салют сменил си­ре­ны вой» про­й­дёт 27 ян­ва­ря в 12.30 на Мос­ков­ском, 149 Б. В этот же день, в 14.10 на Куз­нецов­ской, 9 мож­но бу­дет по­смот­реть кон­церт «900 дней бес­смер­тия».

В де­ка­бре—ян­ва­ре учас­т­ко­вые вра­чи и меди­цин­ские сё­стры рай­она об­

слу­жи­ва­ли ве­те­ранов на до­му, в ян­ва­ре про­во­дят­ся те­ма­ти­че­ские лек­ции и бе­се­ды, осу­ществ­ля­ется ком­плек­сный мо­ни­то­ринг соци­аль­но-эко­но­ми­че­ско­го по­ло­же­ния ве­те­ранов, вклю­чая вы­яв­ле­ние и учёт гра­ждан, нуж­даю­щих­ся в соци­аль­ных ус­лу­гах.

В рай­оне так­же про­й­дёт кон­курс экс­кур­сово­дов школь­ных воен­но-ис­то­ри­че­ских му­зеев, по­свя­щён­ный го­дов­щи­не ос­во­бо­жде­ния Ле­нин­гра­да от фа­шист­ской бло­ка­ды. В Го­ро­де мас­те­ров – Не­де­ля Па­мя­ти. Спор­тив­ный цен­тр «Физ­куль­ту­ра и здо­ровье» про­ведёт ряд ме­ро­прия­тий: 25 ян­ва­ря на фут­боль­ном поле в Ави­аго­род­ке (Пи­ло­тов, 18, корп. 4) и на ста­ди­оне «Мос­ков­ский» (Мос­ков­ский, 102, корп. 2) со­сто­ят­ся то­вари­ще­ские мат­чи на сне­гу. На­ча­ло в 12.00. 27 ян­ва­ря в Пар­ке Го­ро­дов-Ге­роев со­сто­ит­ся уже ста­вший тра­ди­ци­он­ным мас­со­вый за­ход по скан­ди­нав­ской ходь­бе. В нём при­мут учас­тие по­жи­лые лю­ди, среди ко­то­рых жи­тель­ни­цы бло­кад­но­го Ле­нин­гра­да и тру­же­ни­ки ты­ла. На­ча­ло стар­та в 10.00. 29 ян­ва­ря для жен­щин из груп­пы «Здо­ровье» про­й­дёт спор­тив­ный празд­ник.

Для жи­те­лей му­ни­ци­паль­но­го об­ра­зо­ва­ния Пул­ков­ский ме­ри­диан ор­га­ны мест­но­го са­мо­управ­ле­ния ор­га­ни­зуют празд­нич­ный кон­церт. Он со­сто­ит­ся 27 ян­ва­ря в КДЦ «Мос­ков­ский».

Так­же в ра­мках об­ще­го­род­ской ак­ции жи­те­ли бло­кад­но­го го­ро­да по­лучат па­мят­ные зна­ки Санкт-Пе­тер­бур­га «В честь 70-ле­тия пол­но­го ос­во­бо­жде­ния Ле­нин­гра­да от фа­шист­ской бло­ка­ды».

Ко­личес­тво ме­ро­прия­тий, ко­то­рое ор­га­ни­зо­ва­но в празд­нич­ные дни по­все­му го­ро­ду, даже сосчи­тать труд­но. Старт даст ак­ция «900 дней» на Нев­ском про­спек­те и Двор­цо­вой пло­ща­ди: в па­мять о под­ви­ге пе­тер­бур­ж­цы соз­да­дут жи­вой ме­мо­ри­ал. На Нев­ском про­спек­те в 19.00 за­жгут­ся ты­сячи свечей, учас­тни­ки ак­ции про­й­дут с ними от Ма­лой Са­довой ули­цы до Двор­цо­вой пло­ща­ди, где вы­стро­ят­ся в форме ги­гант­ской над­пи­си «900 дней».

По­сле ми­ну­ты мол­ча­ния на Двор­цо­вой пло­ща­ди про­й­дёт мо­ло­де­ж­ная ак­ция па­мя­ти «Не­по­бе­ждён­ный Ле­нин­град»: у Алек­сан­дров­ской ко­лон­ны бу­дет вос­со­зда­на ат­мо­с­фе­ра жиз­ни бло­кад­но­го Ле­нин­гра­да, вы­став­ле­ны бо­лее двад­цати еди­ниц тех­ни­ки воен­ных лет, ар­ти­лле­рий­ские ору­дия и про­ти­во­тан­ко­вые е­жи. У ар­ки Глав­но­го шта­ба бу­дет ра­бо­тать ин­стал­ля­ци­он­ная пло­ща­дка «Де­ти бло­кад­но­го Ле­нин­гра­да», где юные пе­тер­бур­ж­цы смо­гут уз­нать о бы­те и жиз­ни сво­их свер­ст­ни­ков в оса­ж­дён­ном го­ро­де.

Вячеслав Ребров

